

中欧班列(石家庄)回程 单月开行量创新高

班列数量、运输货物环比分别增长 446%、402%

本报讯(记者 刘文静)日前,记者从石家庄国际陆港获悉,今年8月,中欧班列(石家庄)回程班列开行71列,运输货物8810标箱,环比分别增长446%、402%,创单月回程班列开行量历史新高。

今年下半年以来,石家庄国际陆港在拓展境外货源、回程班列组织等方面取得显著成效。今年已累计回程班列开行120列,运输15018标箱,其中8月份的回程开行量和运输量分别占比59%和58%,实现跨越式增长。

“为优化中欧班列运输组织,促进去回程班列双向均衡发展,石家庄国际陆港深入开拓欧洲和中亚地区市场,积极加强与进口贸易商和境外货源方联系,加大增开回程班列力度。”石家庄国际陆港总经理刘金朋表示,自8月份以来,石家庄中欧班列回程数量持续增加,发运效率不断提升,将俄罗斯和中亚

地区的纸、板材、锌锭、大麦、小麦、钾肥、石棉等优质商品源源不断运回国内,为地区加工企业带来稳定和丰富的原材料供应渠道。

据了解,进口货物抵达石家庄国际陆港后,将继续通过铁路、公路等多种运输方式快速分拨至京津冀和国内其他地区,有效缩短物流周期,降低企业运营成本,为产业链供应链稳健运行提供有力支撑。

截至8月底,今年石家庄国际陆港共开行中欧班列345列,去程与回程的比例为65.2%和34.8%,去回程平衡性持续增强。石家庄国际陆港将继续促进中欧班列双向稳定开行,通过加大回程班列的组织力度,推动“以运带贸促产”模式发展壮大,推进大宗商品在石家庄国际陆港集散,加快壮大陆港枢纽经济体量,助力高水平对外开放和高质量发展。

宫赴光影 “灯”红藁城

2024 中国·藁城第二届宫灯博览会开幕

本报讯(记者 李惺 见习记者 徐阳)9月6日上午,2024中国·藁城第二届宫灯产业博览会在藁城汪洋广场正式启动。本次博览会时间为9月6日至9月8日,邀请了全国23个省、5个自治区、4个直辖市的6000余名客商前来参观采购。

本届宫灯产业博览会的主题为“宫赴光影,‘灯’红藁城”,寓意着对宫灯文化璀璨光辉的追寻以及对藁城区繁荣发展的美好期许。展会规模宏大,参展单位多达210余家,不仅涵盖了宫灯全品类、全产业链及各种前瞻产品,还广泛涉及对联、剪纸等年货产品,以及宫面、宫酒、宫米、宫醋等宫文化产品。

博览会上,各式各样的宫灯琳琅满目,从传统的红布宫灯到现代的彩灯、八角灯、塑纸灯、纸雕宫灯等,共计18个系列200多个品种,展现了藁城宫灯产业的创新与发展。这些宫灯不仅承载着吉祥与祝福的美好寓意,更是中华传统文化的经典代表。此外,展会还特别设置了宫灯文化展示区,全面展示了宫灯的起源、产品科研、未来趋势、市场需求及电商直播等内容,让观众在欣赏宫灯之美的同时,也能深入了解宫灯文化的深厚底蕴。

藁城宫灯起源于东汉,盛于隋唐,兴于清初,历史悠久,工艺精湛。



■博览会吸引众多客商前来参观采购。

本报记者 李惺 摄

作为河北省非物质文化遗产和对外交流纪念品,藁城宫灯曾多次登上奥运会、世博会、冬奥会等世界级舞台,享誉国内外。

值得一提的是,藁城宫灯产业不仅产量大、占比重,而且品种多、销路广。以梅花镇屯头村为中心,辐射周边5个乡镇57个村及周边县区多个镇村,形成了完整的宫灯产业链。这一产业链不仅直接带动了10万余人的就业,还促进了相关产业如布匹彩印、彩旗制作以及灯杆、底座等宫灯零部件的生产、加工和销售。

随着互联网的快速发展,藁城宫灯的销售渠道也从线下逐渐扩展到线上。许多宫灯生产企业通过电商平台和直播带货等方式拓宽了销路,实现了传统产业的转型升级。本次博览会也充分利用了电商直播的优势,对宫灯产品进行全方位展示和推广,进一步提升了藁城宫灯的知名度和影响力。

藁城区将继续以宫灯产业博览会为契机,深入挖掘宫灯文化内涵,推动宫灯产业与文化、科技、旅游等多领域的融合发展。同时,该区还将积极培育宫灯行业龙头企业,发挥龙头企业的引领作用,推动宫灯产业向更高水平发展。

河北启动“全国个体工商户服务月”活动

本报讯(记者 李惺)近日,河北省市场监管局会同省发改委、省工信厅等14个省直部门启动河北省第三届“全国个体工商户服务月”活动。

本次“服务月”活动以“分类帮扶、激发活力、服务发展”为主题,着力解决个体工商户急难愁盼问题,切实提升个体工商户发展质量。

河北省第三届“全国个体工商户服务月”活动中将开展以下“十二个主题”活动:市场监管部门围绕“分类培育、精准帮扶”开展活动;发展改革部门围绕“民营经济发展综合服务平台宣介”开展活动;工信部门围绕

“名师优课”人才培养”开展活动;人社部门围绕“贷你创业”“源来好创业”开展活动;农业农村部门围绕“农创微课堂”开展活动;商务部门围绕“2024全国一刻钟便民生活节”开展活动;文化和旅游部门围绕“搭平台、送政策、提信心”开展活动;退役军人事务部门围绕“推动政策落实 广泛开展服务”开展活动;人民银行围绕“精准对接、优化环境、提升服务”开展活动;税务部门围绕“送政策、解难题、助发展”开展活动;金融监管部门围绕“提升金融支持个体工商户服务质效”开展活动;个体私营企业协会围绕“畅渠道、优服务、提质量”开展活动。

滹沱河湿地

迎来极危物种黄胸鹀

属国家一级保护动物 发现的均为雌性



■在滹沱河湿地发现的黄胸鹀。

冯群志 摄

本报讯(记者 南开宇)9月5日,石家庄太行野生动物救护站调研小组人员在滹沱河长安区段发现了世界极危物种、国家一级保护动物黄胸鹀。工作人员经过两天的蹲守确认,这个黄胸鹀小群体有5-6只,它们应该是迁徙季南迁途经石家庄滹沱河湿地。工作人员将持续开展监测,观察黄胸鹀是否会在滹沱河湿地越冬。

9月2日,石家庄摄影爱好者冯群志在石家庄市滹沱河长安区段率先发现了黄胸鹀的身影,他及时与石家庄太行野生动物救护站调研小组沟通。经过几天观察发现,该黄胸鹀迁徙群体共有5-6只,全部为雌性。

9月6日中午,石家庄太行野生动物救护站站长高玉喜表示,救护站调研小组的工作人员5日看到了黄胸鹀,但一直等到6日上午才拍到它们的照片。“获得消息后,我们一直在滹沱河蹲守。黄胸鹀属小型鸟类,比麻雀稍大,比较胆怯,见人即飞走。持续观察时,它一直藏在芦苇荡里不出来,观测人员只能找隐蔽的地方安静蹲守,今天在等了近5小时后才拍到它们的清晰照片。”高玉喜说。

黄胸鹀被《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》(IUCN)列为极危(CR)物种,是中国国家一级保护动物,分布于欧洲和亚洲,在中国东北、新疆、华北、海南岛、台湾等地区也能看到其身影。黄胸鹀栖息于低山丘陵和开阔平原地带的灌丛、草甸、草地和林缘地带,尤其喜欢溪流、湖泊和沼泽附近的灌丛、草地,也栖息于有稀疏柳树、桦树、杨树的灌丛草地和田间地头,它不喜欢茂密的森林,是典型的河谷草甸灌丛草地鸟类。

高玉喜表示,石家庄太行野生动物救护站调研小组于2020年秋季迁徙季在滹沱河小壁林区段发现了黄胸鹀的身影,之后连续几年迁徙季,都在滹沱河发现了黄胸鹀的身影。本报刚刚报道了近日在邯郸永年洼湿地公园连续三天发现黄胸鹀的身影,据专业人士介绍,这些黄胸鹀同样可能是从北向南迁徙时途经这些湿地。

石家庄滹沱河湿地冬季各种食物丰富,蒙古百灵鸟、灰椋鸟、八哥等候鸟已经成了石家庄当地留鸟。对于黄胸鹀是否会石家庄安家,高玉喜表示,救护站调研小组将持续关注黄胸鹀在滹沱河湿地栖息情况。

小女孩手指被卡住

石家庄消防及时救援

本报讯(首席记者 刘琛敏)9月4日晚,一名小女孩不慎将手指卡在了贴片的圆孔中,已经出现了红肿现象。接到小女孩家长的求助后,石家庄消防救援人员及时赶到现场,成功帮小女孩的手指脱困。

9月4日19时53分许,石家庄市消防救援支队振兴路消防救援站接到报警称,居住在辖区某小区2号楼3单元的一名小女孩的手指被卡在贴片的圆孔内,急需救援。接到报警后,3辆消防车和15名消防救援人员赶赴现场。

消防救援人员到达现场后发现,这名4岁左右的小女孩右手食指紧紧地卡在了贴片的圆孔中,并已经出现了红肿现象,她的父母十分焦急。消防救援人员一边轻声安抚小女孩,一边迅速制订救援方案。由于贴片较为坚硬,直接拉扯可能会对小女孩的手指造成更大伤害,消防救援人员决定使用剪刀小心翼翼地剪开贴片。经过10多分钟的紧张救援,他们成功将小女孩的手指从贴片圆孔中解救出来。